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Bethlen beesületsxéra igéHe 
a biinfén^ek megtorlását;

Vádak Andrássy ellen - St#2be8?óaásokkal zavar 
fák Bethlen s ombathety« beszedet

Budapest, május lio ir>. 
Bethlen miniszterelnök do­
ni,,mii amtációs kőrútján Szom­
bathelyen tartotta legnagyobb 
beszédét. Állandó köz beszólások 
zavarták, a hu zu aia. a biiotc- 
livek megtorlása iránt érdek­
lődtek a közbeszólók. Andrussyt 
is éltették, ami egyszer a mi­
niszterelnököt is kihozta a sod­
rából. Bethlen többek közt eze­
ket mondta:

Azzal izgat az ellenzék, hogy 
takarékoskodni kell és ugyanak­
kor a legdrágább reformokat 
követeli. Védi u tuinisztet elnök 
a szabadforgalmat, maid kije­
lenti. tiogv a tisztviselők hely­
zetén segíteni kell és ezert a 
napokban meg fog felenni eg\ 
kormányrendelet, melv a tiszt­
viselők fizetését lényegesen tel- 
enieli.

— Azt mondják, nincsen jog­
rend. A sajnálatos bűncselekmé­
nyekért. melyek történtek, a 
kormány nem felelős és nem 
oka ezeknek. Becsületszavamra 
állítom és vitatom bárkivel : 
szemben, hogy a kormány min- ; 
den bűncselekménnyel szemben . 
férfias eréllve! iár el és fog el- : 
járul. Mi cl akarunk és el fo- • 
ymik járni műiden eg\es eset- 
ben, ám akik a kormánnyal 
szemben állanak, azok osztály 
és felekezeti izgatást végeznek.

Ezután a pucscsistákkal fog­
lalkozik a miniszterelnök. And- 
rássv azt mondta Bethlenről, 
hogy hálátlan, mert Andrássv ő 
érette exponálta magát. Igaz, 
hogy Andrássv igyekezett lehe­
tővé tenni azt, hogy Bethlen 
miniszterelnök legyen, azonban 
kettejük között, létrejött egy 
megegyezés, hogy a királx kér­
dést meg nem bolygatják. Beth­
len ezt betartotta, azonban inig 
ö Pécsett erről beszélt. András­
sv már Sopronból fegyveres 
erővel akart visszatérni. Ápri­
lisban maga Andrássv is mond­
ta, hogy veszélyes a nemzetre, 
ha a király itt marad. Maga 
Andrássv mondotta Tihanyban 
azt. hogy az ország érdekében 
elkerülhetetlennek tartja a det- 
roiilzálást és azt az üzenetet 
küldte onnan, hogy a trónfosz­
tást Bethlennek kell végrehat- 
tani. mert különben sokkal rósz™ 
szahb állapotok fognak elöállani.

Azzal n kérdéssel foglalkozik 
ezután a miniszterelnök, hogy 
mit tett a kormány a királyi 
család megélhetéséért?

ö maga ÖcmuÜbau is sző­

nyegre hozta ezt a kérdést. Ta­
valy ötmilliót juttattunk a ki­
rálynak. ennek egy részét azon­
ban propagandára fordítottak. 
Andrássv azt mondia. hogy 
csak .50,000 korona ment pro­
pagandára. a miniszterelnök ki­
jelenti. hogv ö maga is egy­
milliónál többről tud,

A miniszterelnök ezután be­
fejezi beszédét azzal, hogv tá­
mogatást kér az egységes párt 
számára. A tömeg nagy része 
hangosan tapsol és éljenez.

hasonlítja a sajtót. Erre megint 
fokozódik a farina, nélianyan 
hangosan kiáltják:

Éljen a sajtószabadság!
Patacsy ezután hamarosan 

befejezi beszédét, mire helvét

a juiiiiiM II »■n

Bnucm i Semadani foglalja cl a 
pódiumon, aki rövid beszédben 

• fejti ki az igazi magyar alkot­
mányosság lényegét. Közben a 
hallgatók már-már oszlanak, a 
terem egV-kettöre kiürül.

Pénteken véget ért a genuai 
konferencia

Paris, máj. 15. (Havas.) Gé­
műiből jelentik: Az értekezlet tu- 
lajdonkópen vénet ért. Lloyd 
George tegnap kijelentette, hogy 
a konferencia kedden befejezi a 
munkálatait, ha a szakértők bi­
zottsága működéséről, a megál­
lapodás létrejön.

Genua, tnáj. 15. Azok a hatal­
mak, akiit a május 2-iki memo­
randumot aláírták, vagyis Ang­
lia. Olaszország, danán. Len-

múl, szólásra, iobbkezet cs,,6- Szjdor-
támasztva, kecsesen meg- j ts

Kihez vau szerencsém?
P a ta c s v Dénes áll fel cz-

jere ....
hajlik a közönség előtt. A te­
remben most már szinte állan­
dósul a lárma és a zugás: Ki 
ez? kérdezgetik egymástól a'-- 
emberek. Az egyik part Simo­
néi Semadamnak nézi Patacsvt.
., másik viszont Gömbös Gyu­
lát védi felfedezni benne. Pata­
csv már félóráin beszél, mikor 
a karzatról felé siivit egv öblös
hang: ,

— Kihez van Szerencsem 
A másik sarokból meg metsző 

gumival kiáltoz valaki:
- - Halljuk Budavárit! Hat Bu­

davárit mért nem hoztak el. _ 
Nagy derültség erre is a vá­

lasz mindenfelől.
Patacsyt különben alig értem 

a nagy zajban.
__ Nem halljuk! Mi van a bú­

zával? — kavarognak a közbe­
szólások.

— Ne üsse a mellét! menv-
dörög valaki Patacsv tele --aki 
zavartalanul szonokol tovább, 
ámbár egy hangját sem hallani.

No ezek sem jönnek ide 
I többet, nevet valaki a hátsó so- 
1 r okban.

— Éljen Czirákv! — kiáltják 
többen - mire a rcndortiszi-
v is el ők Iliből kivezetnek valakit 
a teremből Patacsv arról beszel
hogv mindig a Enednch-par 
volt az, amely a kisgazdákat 
zsidópártnak és osztálypartnak
SZld!aIgazuk volt! - kiáltják 
felé. maid egv erőteljes hang 
igy lamentál1:

öli Dénes! Denes!
Nagv derültség a válasz reá. 
— Őrmester ur Patacsv! 

mondja megint valaki, mire a 
rendőrtisztviselok kivezetik.

Patacsv közben egv díszes 
hasonlattal a veszett kutyához

ség május lü-iki jegyzékére egy 
újabb jegyzékkel főúriak vála­
szolni. amelynek szövegét a 
meghivó hatalmak szakértői a 
mai nap folyamán állapították 
m -n- és azt holnap terjesztik jó­
váhagyás végett a politikai al­
bizottság elé.

\ meghivó hatalmak döntése 
roppant nehézség után megtör­
tént. Hogv Franciaország élesen

elutasító magatartása következ­
tében az értekezlet félbeszakítá­
sát elkerüljék, megállapodtak, 
hogy a szakértők értekezletét 
egybehívják előreláthatólag Há­
gába és rövid lejáratú egyez­
ményt kötnek.

Ezek voltak az egyedül elér­
hető koncessziók, amellyel — ez­
zel a formálisan semmitmondó 
határozattal — a genuai konfe­
rencia munkájának befejezését 
jelentik. Ezzel a máskép nem 
orvosolható krízissel elesik a 
többi probléma tárgyalása is, 
többek között a kisebbségi véde­
lem kérdése. Azzal még nincse­
nek tisztában, hogy az oroszok 
a meghivó hatalmak döntésével 
szemben milyen magatartást 
fognak tanúsítani. A szovict kül­
döttség álláspontja még isme­
retlen és könnyen tehetseges, 
hogy az oroszok áll'isponiiu a 
krízist még feljuithatja.

Berlin, máj. 15. M Debreceni Független Újság bécsi fndosF 
tálának telcfouielentcse.) Itteni orosz körökben híre jár, Imgy a 
genuai orosz küldöttség Moszkvából távirati utasítást kapott ar­
ra vonatkozólag, hogy az aj szakértői értekezlet összehívásának 
idővontja tekintetében előzékenyseget tanúsítson. . . , ,

Genua, máj. 15. (A Debreceni Független Újság bécsi tudósító­
jának tclefonielentésc.) A magyar delegáció körében cfkedvetle- 
nedést okozott az a körülmény, hogy a kisebbségi kérdés táj- 
gyalusára vonatkozó határozatot visszavonták. A magyar szak­
értők ma már valamennyien elutaztak, csupán gróf Family ma­
radi még vissza titkárjával.
Genua, máj. 15. Mir szerint a 

záró ülés, amelyet szerdára ter­
veztek, csak csiitörökön vagy 
pénteken lesz megtartva, mert 
c~ oroszok aligha fogják a ha­
talmak megállapodásait válasz 
nélkül hagyni. Erre való tekin­
tene! most a szövetségesek ré­
széről nem hivatalos tárgyalá- 

í sok indullak meg. hogy Orosz­
országot arra bírják, hogy a 
szövetségesek legközelebbi jég- 
zékére ne válaszoljon.

Genua, máj. 15. A meghivó ha­
talmak tanácskozásának cicd- 
tiiénvcképcn. amelyet tegnap 

Idélelőtt in II óra között és 
délután 4—fél 7 óra között tar­
tottak. Lloyd George demar- 
elieot intézet az értekezlet ne-

I / I

JIM

I A

vében az amerikai Egyesült Ál­
lamokhoz és felkéri őket. hogy 
vegyenek részt a hágai bizottság 
munkájában.

Nincs tárgyalás
a választások alatt
Budapest, máj. 15. Érdekes 

rendelkezést tett a budapesti 
büntető törvényszék több bünte­
tő tanácsa. Kimondták ugyanis, 
hogy Budapesten a választások 
tartama alatt, tehát június L es 
2-án kitűzött tárgyalásosat nem 
tartják meg. A tárgyalások el­
halasztásáról végzésileg ertesi- 

I tettek a feleket, akik nem tai - 
1 (óznak ezeken a naposon tar- 
j gyalásra megjelenni. Áknc ilyen 
I végzést nem kapnak, kötelesek 
I a bíróság előtt megjelenni.
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Garda üzletvezetőt
nyugdíjazták

Mint értesülünk. Garda Dezső 
Miáv. üzletvezetőt a kormány 
felmentette állásától. Garda fel­
mentése úgy az üzletvezetőség­
nél, mint Debrecen társadalmá­
nak vezető -köreiben meglepetést 
keltett.

Gardát mindenki mint egye­
nes, gerinces és a változó poli­
tikai irányzatoknak be nem hó­
doló egész embert ösmerte, aki 
szegényen jött a vasúthoz és 
szegény emberként távozik dí­
szes állásától. Alantasaival szem 
ben mindenkor tárgyilagosan és 
korrektül viselkedett és tisztvi­
selőit mindig egyéni értékeik 
szerint becsülte meg. Intézkedé­
seit mindig az államvasut érde­
kei és tisztviselői iránt tanúsított 
jóindulata vezette.

A szállító közönség benne 
mindig a megértő széleslátókörii 
hivatalfőt tisztelte. Sohasem volt 
bürokrata; súlyt helyezett arra, 
hogy a kereskedővilág jogos kí­
vánságai akadálytalanul teüvsit- 
tessenek.

Távozása nagy vesztesége 
nemcsak a vasút intézetnek ha­
nem az egész nagyközönség” '!-; 
is. értesülésünk szerint az Üz­
letvezetőség vezetését ideiglene­
sen Kubányi iizletvczctő-helyet- 
tes vette át. ___ ______

I
KHSntt féi*fi feh*«* I
nemüe-k Fr»sn*r Eriétsél ,

lljra mminiWt»TiuW 
Írlap MurtWt

Nem is olyan régen volt még, 
amikor a Tiszántúli Hírlap kol­
portázsjogát meglepetésszerűen 
megvonták és nemsokára visz- 
szaadták. Akkor a debreeni és 
az országos sajtó egyértelműen 
tiltakozott a sajtó ilyen közigaz­
gatási megrendszabályozása el­
len és nem helyezkedhctik más 
álláspontra ma sem, amikor dél­
után 2 órakor a polgármesteri 
hivatal táviratot kapott, a bel­
ügyminiszter a Tiszántúli Hírlap 
utcai terjesztését tovább rende­
lkezésig ismét ^megtiltotta. írás 
beli rendelet később jön 

E pilanatban az Írásbeli ren­
delet hiányában m m tudjuk még. 
mi az oka a Tiszántúli Hírlap 
megbüntetésének, Tel tehető, j
hogy a lap szélső legitimista ál­
láspontjával szolgáltatott erre 
okotí azonban az igazság ina is I 
csak az, hogy amennyiben c lap i 
vétett, vagy vét a törvényes rend i 
ellen, bíróság elé kell állítani és i 
a bíróság Ítéletét Kell vele szem- \ 
ben provokálni. Közmegnyng- j 
vást csak ez az eljárás credrné- j 
nyezhet és ennek hiányában a j 
sajtószabadság minden hivének ; 
tiltakozni kell bármely m-itőor- j 
ganurn rendeleti utón történő j 
megrendszabályozása ellen
I M ER K IJTí ÍP. Ö G P V- I

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ä pponyi Albert Debreczenben
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ujdonsáiiok nagy 
:: választékban

Fedheim Dezsőnél,
Piac iit«-a t»7. szám illat)
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Vasárnap délután közel ezer . 
főnyi embertömeg kisérte he a 
vonattól A p ponti Albertet, 
aki A II d r á ssv Gyula és , 
Ha tier István kíséretében ér- - 
kezeit Debreczenbe. A pponyi
Albert elé. aki tudvalevőleg a 
város díszpolgára, a városi ta­
nács nem küldötte ki az ötös 
fogatot és Apponyi. akinek a 
‘zónt-kok már tudtál adták ezt, 
nem fogadta cl a rendezőség 
ötös fogatát sem. hanem kísé­
rői társaságában gyalog indult 
neki az útnak. A kisérő tömeg 
é-; a ' óke'ök folytonos élivn- 
xiáltásai között tette meg az 
utat. A vármegyeháza előtt a 
tüntetés in'rídmkáb'b zajossá 
kezdett válni. A vái osháza előtt 
elmenve a elmer i lőtt megemd- 
te a kalapját Apponvi, mire a 
tüntetés ismét teljes erővel tört 
ivk A Bika-szálló előtt Apponyi 
kocsiba szállott és Weszprémy 
Zoltán nyug. főispInhoz halla­
tott.

Apponyi beszéde
Apponvi és kísérői féhlégy 

órakor érkeztek meg a Bika­
szál,ó íultömött dísztermébe, 
ahová a különféle pártokból to­
borzott lm,Igatóságot főként az 
Apponvi beszéde iránt való ér­
deklődés hozta. Bíz meglátszott 
később a gyűlés folyamán is. 
Apponyi beszéde után, amikor 
a sorok egyszerre ritkulni kezd­
tek, a karzatok hölgy"közönsé­
gének egy jórésze is clszáUin- 
gózolt és a terem hátsó része 
egvötedrészben kiürült. A ke­
reszténypárt tagja ki ki vili az 
egységes párthoz lmzók. szer­
vezett munkások, függetlenségi 
és Rassav-párti polgárok hall­
gatták végig Apponyit és a szó­
nokokat, helyenként nem saj­
nálva egy-két ellenséges hangú 
közbeszólást.

A terembe lépő Apponyit per­
cekig tartó tapsviharral fogadta 
a közönség és a karzatokon álló 
nők orgona és gyöngyvirágot 
dobáltak elé. A taps csak akkor 
hallgatott el, amikor Apponvi az 
emelvény asztala mellett állva 
megkezdte beszédét. Beszéde 
el ő részében utalt arra, hogy ö 
mondta a Kossuth-szobor lelep­
lezésénél a beteg Kossuth Be­
reue helyett az ünnepi beszé­
dei, Ma is ugyanaz, aki akkor 
volt. Nem programbeszédet 
akar tartanhanem ki akaija 
fejteni, hogy mi az, ami őt a 
ki rész tény morálnak műiden tü­
relmetlenség nélkül való uralmán 
ki vili a nép jogaihoz és a bí­
rák hűséghez fűzi.

Kifejti, hogy a függetlenségi 
ss ma áat nem a Mabsbnrg-ház 
elleni védekezést jelenti ma, 
am'knr a Habsburg-ház gyönge 
és cröielen. b; nem külső befo­
lyás ellen az ország független- 
égének megóvását. Személyi 

szempontból nincs ok a dinasz­
tiától való elszakadásra. IV. Ká­
roly a függetlenségi gondolatot 
programjává tette a personal 
uniót is, most pedig, mikor egy 
gvi "inek a ITnilv, cserbenhagy­
ják a dinasztiát azok a régi füg­
getlenségiek. akik altkor sem 
hirdették az elszakadási politi­
kát, illírkor ii dinasztia politiká­
idban srk kifogásolni valót ta­
lált k? Ezt a gyermeket mód­
jában áll a nemzetnek olyan ne­

veltetésben részesittetni, iiogy 
magába szívja a függetlenségi 
gondcl'atot.

A veszély az entente felől jön.
A lefegyverzés folytonos egy­
oldalii követelése, a pénzügyi 
megterhelések fokozott védeke­
zést követelnek. Éhez azonban 
kedvező külpolitikai helyzet 
esetén is belső konszolidáció 
szükséges és célkitűzé s í udni 
kell a nemzetnek, hogy hova ve­
zetik. Az egységes-párttá! ezt 
nem tudjuk meg. lit a Tiszántú­
lon a miniszterelnök Gömbös és 
Nagyatádi a szabadkirályvá- 
lasztők társaságában jár. 11a a 
Dunántúlra megy. előveszi a 
másik garnitúrát. Hegyeshalmi t 
és Vass Józsefet, a legitimistá­
kat, A célkitűzésnek a törvé­
nyes királyságnak kell lennie. 
Az alkotmány két része a nép 
és a király jogai és kötelessége. 
Ha az egyiket elvágják, elszá­
rad a másik is.

A nyílt szavazásra áttérve 
megemlíti Bethlen István 
gróf nevét, mire a hallgatóság 
egy kV része éljenezni kezd, 
íi;és ré-'xe hangosan kiabál: Le 
vele!

A miniszterelnök azt mond 
ta, hogy a külföldtől nem ma­
radhatunk cl. Ö azonban több­
nyire nagyon helyesen beszél, 
de legtöbbször másként cselek­
szik.

Hosszantartó taps és éljenzés 
követte Apponyi kijelentését s 
a taps csak növekedett, amiké' ; 
Komíóssv reiidőtanácsos Appo- j 
uv hoz lépett és mondott neki ■ 
valamit. i

A taps elütése után aztán 
Apponyi megmagyarázta téte­
lét. A miniszterelnök hirdette, 
hogy minden bűncselekményt 
kiderít és megtorol és Íme 
egyetlenegyet nem torolt meg. 
Hirdeti a szükségét annak, hogy 
mi a müveit európai tényezők­
kel együtt haladjunk, hogy mi 
töltik le lie maradjunk és imc 
behozzák a választó törvényt, 
amely bennünket izolál, hogy 
ne mondjam, pellengérre állít. 
(Éljen Bethlen. E’ieiizés é: nagy 
ováció.)

Beszéde végén ítiszólitia hall­
gatóságát, hogy tartson ki azon 
elvek mellett, amelyeket bódét, 
az ősi alkotmányhoz való ra­
gaszkodás. kiráívhiiség és nép - 
jogok mellett.

Hosszantartó taps és éljenzés 
után

Aíidrássy Gyula
emelkedett szólásra. Megemlé­
kezett azokról a tűi gyalásokrói. 
amelyek a legitimitás alapján 
folytak közte és Bethlen között, 
aki akkor a kereszténypárttal 
akarta megcsinálni az egységes 
pártot. A pécsi beszéd után há­
rom nap murva Bethlen frontot 
változtatott és az ellentétes 
irányt, a kisgazdapártot tette 
meg a sziklává, amely az or­
szágot építi. Most a munkapár­
tot liivta be. amely egyenes el­
lenfele a szabudkh'ááYválasztás­
nak.

A királykérdésre áttérve a 
trónfosztást forradalmi cselek­
ménynek minősíti és különös 
kii'politikai böieseség gyanánt 
cmí ti, lmgy nem szabad kiejteni 
Olló kii Ny nevét.

K o m 1 ó s s v rendőrtaiiácsos:
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Az elnök urat kértem, hoev i„ 
«ven szíves a szónokot fiLlt 
meztetni, hogy Ottót ne B?1’ 
ki királynak. (Haltjuk. Ä 
laps, ellenzés. Nagy zaj.) Uh

A n d u á s s v: Ki kelj kan 
esőim természetszerűleg J? 
kérdést a rendőrtisztviselj ,‘í 
kívánságai a. Csak konstatílrm azt. hogy nekem . nem í 
eszembe az, hogy kikiárOttót itt. a törvények iS ? J
nek abban hogy ,k, a királyÍn 
míg elek, Ottót máskép. m 
királynak nevezni nem fogom

A külpolitikai helyzetre ít 
térve Bádifívt csipkedi meg Än 
d rá ssv, mondván, hogy Uovii 
Gcorgeot megtámadta az 
legnagyobb angol tekintő v
lord Robert Cecl. aki alj 
mondta, hogy Európára a L 
nagyobb szerencse volna, ]la 
Lloyd George megbukna. Én 
ezt rein mondom Bánffy Mii 
!ós grófra, mert Európára ez 
valóban közömbös. (Éljenzés és 
taps.)

A kereszténypárt országos 
helyzetének ó-mertetésével vég. 
zi beszédét Andrássy. A beszéd 
után M i I o t a v István, Reitz 
János és Halfer István tar­
tottak beszédet.

Este íélkilenckor az Arany 
Bika éttermében bankett volt. 
amelyen Apponvi, Andrríissv, 
Milotay. Rcitz János, Haler Ist­
ván tartottak többek között be­
szédet. Úgy a bankettnek, mint 
a gyűlésnek különös érdekessé­
ge volt. hogy sem a szónokok, 
sem a hallgatóság nem ejtettek 
ki egy szót: ..zsxló’k

Este ! I óra után. a fővárosi 
vendégek eltávozása titán a 
bankett közönségének egy ré­
sze dr Hódv Bélát, aki egy 
hölgvtár.vaí ággal ment be az 
étterembe, liafkau megabeu- 
golta.

Óriási valuta hausse
Becs, máj. 15. A bécsi tőzsdén 

ma katasztrofális valuta hűim 
állott be. A dollár árfolyamú 
megközelítette a 111,000 körömi 
amennyiben 9900 osztrák koro­
nát Űzettek érte. A magyar ko­
rona felszökött 12.80- -13 koro­
nára. Hírek érkeztek arról, hogy 
Rosenberger londoni tárgyalá­
sai kedvezően halának előre, és 
állítólag sikerült egy millió lottó 
sterling magdnkölcsönt kerítem, 
ami 40 milliárd osztrák korona 
mik felel meg. A valuták oriusi 
áremelkedését az okozta, hopv 
a nagybankok mos a^ajJ. 1 
zetni luíboru előtti külföldi fol­
tozásaikat. tekintet nélkül arra 
hogv valutavásárlásaik menny­
re ártanak az osztrák korom­
nak. Az osztrák pénzügyimé 
tervalsiig is befolyásolja a wv 
áét, amennyiben a valutákirat- 
zata egész idő alatt száma n 
null.

Saját készítésűfehérneműén
készen és mérlék szeri»

Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ”M' 
Bikával szemben
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Hoffmann Sándor 
ünneplése

Vasárnap este 8 órakor meleg InSen részesítették a deb- 
lllin,,a ’ nyomdatulajdonosok,
Sn.dászck és a debreceni uj- 
” lók Hoffmann Sándort, a 
debreceni nyomdászok nesztorát 
li,ói az alkalomból, hogy 53 
<ves nyomdászi működés után 
nyugalomba vonul.

A Magyar Ház kulonterme- 
•... f.iijér asztalos mellett jöttek 
tye az ünneplők és lelkes él­
essel fogadták Hoffmann 

S „dort, aki családja tagjaito 
környezve érkezett meg. Majd 
■Ihch ezkedett az asztaloknál a 
öbb mint száz főnyi ünneplő 
társaság. az asztalion az ütme­
iéit Hoffmann Sándor.

Hegedűs Sándor vezérigazga­
tó méltatta elsőnek Hoffmann
vüvJor hervadhatatlan érdemeit V magyar vidéki nyomdászipar
terén.. Hoffmann Sándornak
oroszlán része volt a vidéki nyom 
datulajdonosok szervezkedésé­
in és ezzel az első kollektiv 
szerződés létrejöttében, amivel 
egyidejűleg a vidéki nyomd ász- 
ipar kiemelkedett elmaradottsá­
gból. Mint szakember az egész 
országban az elsők közzé emel­
kedett, mint nyomdatulajdonos 
megteremtett egy virágzó nagy 
vállalatot és mint főnök szigora, 
de igazságos vezetője volt mun­
kásainak, akiknek nehéz idős­
ben szivvel-lélekkel és pénz­
zel sietett támogatásukra. Be­
hatóan ismertetve Hoffmann 
Sándor érdemekben gazdag mű­
ködésének minden részletét. He­
gedűs vezérigazgató átnyújtotta 
az iinnepeltnek pályatársai aján­
dék ; it, egy remekművű bőrköté­
ses albumot és vgv ezüst vili­
kéit, hátlapján az ünneplő testü­
letek vezetőinek aláírásával. Sű­
rűn szakította meg az éljenzés a 
lendületes beszédet, mely után 
percekig éljenezték és tapsoltak 
Hoffmann Sándort 

Majd /.. Lóránt József az ala­
kulóban levő Jebreceni újságírók 
egyesülete és a 20 év előtt Hoff­
mann Sándor által alapított Deb­
receni Független Újság szerkesz 
tősége nevében mondott üdvözlő 
beszédet, különösen kiemelve 
Hoffmann Sándornak azt örök- 
emlékezetű érdemét, hogy Ady 
Endre, az akkor még ismeretlen 
debreceni újságíró első verses­
könyvének a megjelenéséhez 
Hoffmann Sándor szive és áldo­
zatkészsége adta meg a lehető 
séget. Szabó Kálmán a debreceni 
nyomdászok nevében mondott 
szélesen mega lapon zott . lendü­
letes köszöntőt, munkás és mun­
kaadó viszonyát összehasonlít­
va. méltatta Hoffmann Sándor 
örök érdemeit a vidéki nyom­
dász ipar európai nívóra eme­
lésében és nzép szavakkal ünne­
pelte azt az áldozatkészégével, 
amellyel Hoffmann Sándor^ ne-, 
héz időkben mindig a munkásság 
segítségére sietett. Borza Lajos 
a debreceni nyomdászok segély­
ei egyesülete nevében mondott 
köszöntőt, dr Kardos Albert a 
magyar és speciálisan a debre­
ceni irodalom háláját fejezte ki 
Hoffmann Sándornak az iroda­
lom áldozatkész fejlesztéséért és 
támogatásáért. Dr Lencz Géza 
{"hu „tiszteletbeli reformátust" 
köszöntötte Hoffmann Sándort, a 
kinek óriási érdemei vaunak a 
Magyar református egyházi

DEBRKCZENi FÜGGETLEN UJSÁÖ

dalom kifejlesztésében és aki a 
hazafiasság oltárán is nagy ál­
dozatokat hozott a háború alatt 
megjelent kiadványaival.

Az üdvözlő beszédekre a vá­
laszt Hoffmann Sándor

öreg nyomdászok, a Hegedűs és 
Sándor-cég személyzete, Hoff­
mann Sándor első tanítványa 
egymásután üdvözölték IcIkcs 
beszédekben a debreceni nyom-

. helyett, j dászok nesztorát, de több felkö- 
akil gégehaja akadályoz a be- ! szöntőben éltették Hegedűs Sán­

dor vezérigazgatót is. A fehér 
asztalok mellett egyre vidámabb

szédben, fia dr Hoffmann Imre 
olvasta fel. Ebben Hoffmann Sán­
dor hálatelt szívvel mondott kö­
szönetét az ünneplésért és ígére­
tei tett, hogy pályatársaira, 
uumkássaira, híveire és barátai­
ra mindig szeretettel fog vissza­
emlékezni.

A hivatalos ünneplés ezzel be 
is végződött, a felköszöntök azon 
ban ezután is egymást érték.

és lelkesebb lett a hangulat, a 
mindenhez értő nyomdászok 
ügyes kabarét rögtönözték, vig 
és szomorú nóták hangzottak fel 
és záróráig együtt maradtak az 
ünneplők, hogy egy utolsó lelkes 
Éljen!-ne 1 búcsúzzanak a jól meg 
érdemelt pihenőt megkezdő mes­
terüktől, Hoffmann Sándortól.

. , , . __ ... .    .OP*» v x. . IMMÉM

Ä tiszta orvosokat kirendelték 
a mankaspenztarmiz

Ä penziisr- eddigi ea*wu#äiwai nem tanyainak 
tovább — mi tesz a toetvgeÄKei S

sitése majdnem lehetetlen, csak 
az esetben icnetneK a rendelke­
zésnek eiegei, fia evve Írásbeli 
parancsot kapnak a neuioieti 
minisztériumtól. A ministzeri ta­
nácsos fenntartotta rendelkezé­
sét. kijelentette azonban azt is, 
hogy érintkezésbe lép a minisz­
tériummal es 1-2 napon beiül 
itt lesz az Írásbeli parancs is.

A helyzet tehát ma az. hogy 
a rengeteg pénztári beteg eítá- 

! tása a hét tiszti orvosra hárul.
I A tiszti orvosoknak temérdek 
j egyéb hivatalos teendőjük van,
I körzeteiket állandóan eltenőriz- 
S íiiök kell. saját betegeik eliátá- 
j sara is alig van idejük s most 

mar a pénztar rengeteg betege 
is hozzájuk özönliik, mert a köz­
ponti rendelő a pénztárnál nem 
működik s a pénztár arra hívta 
iet betegeit, hogy kerületük 
tiszti orvosánál jelentkezzenek. 
Mindezeken felül a tiszti orvo­
soknak meg kell látogatniuk a 
pénztár fekvő betegeit is. A 

népjóléti I munka ilyen elképzelhetetlen 
megjelent ' torlódása mellett a tiszti orvo­

sok rendes hivatali teendőiket 
sein lesznek képesek ellátni, 
nemhogy a pénztár betegeit ke­
zelhetnék.

A lehetetlen helyzet nem is 
tarthat soká és valószínű, hogy 

I mire az Írásbeli parancs in egér- 
j kezik. akkorra már az egész 
I tarthatatlan rendelkezést vissza 

kell majd vonni.

Dánér Bélát
meg sem hallgattak Vámospércsen

Váratlan fordulathoz ért a 
muknáspénztár jelenlegi orvo­
sainak mozgalma, amelyről már 
többizben beszámoltunk s mely 
szombatig abban nyilvánult 
meg. hogy a pénztár orvosai 
szerződés hiányában magánor­
vosokként rendeltek a pénztári 
betegeknek rendes díjszabás 
me,lett a pénztár számlájára.

Szombaton egész nap tár­
gyalt a pénztári orvosokkal 
Szabó Elek tb. tanácsnok mi­
niszteri biztos közbenjöttévéf 
K ü s z 11 e r miniszteri taná­
csos. a népjóléti minisztérium 
megbízottja. A tárgyalások nem 
vezettek eredményre, mire a 
délutáni órákban kijelentette a 
miniszteri biztos, hogy a pénz­
tári orvosokkal a tárgyalást be­
fejezettnek tekinti és további 
működésűkre a pénztár nem 
reflektál.

Nyomban a tárgyalások meg­
szakítása után Debreczen város 
hét tiszti orvosát hivatta a mi­
niszteri tanácsos és a 
miniszter korábban 
rendeletére hivatkozva, íeiszo 
iitotta őket, hogy a munkás 
pénztári betegek kezelését 
nyomban vegyék át. A tiszti 
orvosok rámutattak arra, hogy 
e szolgálat elvállalására képte­
lenek, a miniszteri tanácsos ra­
gaszkodott rendelkezéséhez. A 
tiszti orvosok erre kijelentették, 
hogy mivel a rendelkezés telje-

az nap Dánét’ Béla és itt is pro* 
grambeszédet mondott. Itt leg­
alább cl tudta mondani beszédét, 
mert itt személyes hívei nagyobb 
számban vannak, de a sámsoni 
gazdák sem engedték, hogy dia­
dalként könyvelhesse el sámsoni 
útját, mert az állandó közbeszó­
lások özönével akasztották meg 
folytonosan beszéde elmondásá­
ban és érthető szavakkal adták 
tudtára meggyőződésüket.

Dánór Béla napról-napra egy­
re jobban veszíti el lába alól a 
talajt a szoboszlói kerületben, 
ezzel szemben viszont Barabás 
esperes tábora napról-napra nö­
vekszik. Győzelme már ma is 
kétségtelennek mondható, min­
den községben a legnagyobb lel­
kesedéssel várják és fogadják. 
Számottevő tömegekkel szapo­
rodnak legközelebb Barabás 
szavazói, amennyiben Sámson­
ból és más községekből is a szo­
ciáldemokrata választók érintke­
zésbe léptek a szociáldemokrata 
párt debreceni titkárságával, elő 
adták, hogy a kerületben 3 
számbajöhetö jelölt van, Bara­
bás Samu, Deiner Béla és Tury 
Zoltán és megkérdezték, kire ad­
ják le a kerület szociáldemokrata 
választói szavazatukat. A tár­
gyalások még folynak, kétségte­
len azonban, hogy a központ Ba­
rabás mellett fog dönteni annál 
is inkább, mert ezt a döntést 
várják a szoboszlói kerület szo- 
iáldemokrata választói is.

iro-

A jogrend, jogegyenlőség, pol­
gári szabadság országos hirü 
bajnokára. Deiner Bélára >"osz 
napok járnak a választási küz­
delem során. Kellemetlenségei 
voltak felfelé, hiszen Bethlen 
miniszterelnök debreceni nagy 
beszédének a I i szánt ti Ion vart 
hatását tönkretette az a körül­
mény. hogy a debreceni beszéd 

I után Bethlennek Szoboszlóra 
Kellett utaznia és ott Dánév Bé­
lát a maga jelöltjeként ajánlani. 
És kellemetlenségei voltak lefelé 
is, mert már Bethlen jelenlété­
ből! megnyilatkozott vele szem 
ben a kerület székhelyének han- 

I gulata, azóta pedig a kerület 
egyes községeiben is egymás­
után Kell tapasztalnia, liogv a 
letűnő rendszerrel együtt az o 
személye is letiinőben van a po­
litikai világ égboltjáról.

Vasárnap Vámospércsen akart 
programbeszédet tartani Deiner

Béla, azonban kellemetlen csa 
lódás érte a gerinces hajdú köz­
ségben. Nem közbeszólásokkal 
zavarták itt meg, hanem eiz egy- 
begyült választó közönség egész 
egy szenten meg sem akarta halt 
geitni.

— Mit akar itt? Elég volt már! 
Nekünk hiába zsidózik! Itt már 
nem lehet zsidózni! Éljen Bara­
bás!

Ilyen és hasonló felkiáltások 
orkánjába fűlt Dánér Béla min­
den megkezdett mondata és vé­
gül is fél órai hiábavaló erőfe­
szítés után le kellett szállnia a 
pódiumról és abba kellett hagy­
nia a jóformán meg nem kezdett 
programbeszédet. Szőkébb kisír 
rétével kocsira ült Deiner Béla 
és elbújtatott Vámospércsről, de 
még távozó kocsija után is kó­
rusban zengték a vámospércsi 
hajdúk az áldásokat.

Hajdusámsonba ment át még

& budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: ti.íw.

Budapest, május. 15.
Értéktőzsde. Az osztrák korona k* • 

tasztrúíális zuhanása erősen éreztette 
a hatását. A pénteki záróárfolyamok­
kal szemben már a megnyitáskor Je­
lentékeny emelkedés mutatkozott, ké­
sőbb azonban az. árfolyamok lemor­
zsolódtak. Árak:

Magyar Hitel 1925- 55, Osztrák Hi­
tel 650—30, Jelzálogbank 250—55, Le­
számítoló 870—80, Hazai bank 580, 
Angol-magyar 735—660, Magyar-olasz 
3,30, Kcresk. bank 6600, Pesti hazai 
21800—22000, Borsoü-Misk. 3900—850 
Concordia 2460—500, B-pesti gözm. 
6400—250, Gizella 2500-550, Viktória 
8600—450, Beocsini 700, Bánya és ko­
hó 8500—150, Dräsche 6900—7300, 
Alt. kőszén 14800— 300, Salgó 1000 

-9300, Urikányi 8000—7800, Qanz- 
Danub 46000—44500, Oanz-vill. 8600 
-300 Rima 4475-4000, M. Acél 2850
_3050, Sliclick 1200—1170, Lipták
510—525, Láng 1470—90, Brassói 4260 
—350, Hazai faterm. 1950—2050, 
Egyesült fa 360—75, Alt. fartSmnnn 
Egyesült 360—75. Lieh ti g 520—505, 
Magyar erdő 7400—30, Országos fa-
term. 985...1020, Spódium 3200—575.
Klotiid 4800—550, Karton 2475—400, 
Izzó 5650—800, Papír 2950—830, Cu­
kor 30800—29400, Lámpa 2800—850, 
Őstermelő 790—810, Gummi 3500— 
425. Telefon 5150—300, Adria 13000- 
12500, Atlantica 3600—750, Közúti 
1370—290, Délvasut 4600—4025, Le 
vante 8600—500, Allamvasut 15150— 
12900, Trust 2300—190.

A valutapiac élénkült és az árfolya­
mok mindig a paritás felett mozog 
tak, kivéve az osztrák koronát. Arak:

Napoleon 3080—3055, Font 3465, 
Dollár 776-778 és fél, Francia frank 
7075—7100, Márka 275—277, Lira 
4075—4100, Romanov 47 és fél—43, 
Lei 546—545, Szokol 1496—1490, Kor.- 
dinár 1110- 1096, Bécsi 810—790, Len­
gyel márka 19 és fél—19.

Az utótözsdén a forgalom élénk volt, 
az arbitrázs papírok árialyama erő­
sen hullámzott. Az első üzletek ala­
csony árfolyam mellett köttettek, de 
később javulás mutatkozott. Allam­
vasut 13100-13800, Del. 3800-3900,
Rima 4100... 4400, balgó 9200—8925
Telefon 5200, Kohó 8300. l/fikánG 
7750, Alt. kőszén 14200, Kloti d 4525, 
Lidiiig 515, Aczél 3950, Ltpiák 520, 
Ganz-ViUanyos 8900. - A valutapia­
con a dollár javult, a többi érték ar 
tolt, Lei 547-49, dinár 1102-104,

r.taup**«*..- ---- ------------ ----- J------------
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osztrák korona 780—790, dollár 780, 
márka 276 és fél, szokol 1196.

Esti magánforgalom:
Este 8 órakor jelentik: A for- \ 

«alom csendes. Áitamvasut i 
12000—900, Sál ró 8700—9000, ' 
Déli vasút 3900—750, Spódium • 
3150—65, Klotild 4f>00—700, A 1 
valutapiac üzlettclcn. Dollár 778 
—783, lei 546—552 (Séf)), dinár 
1104—1115 (1112), márka 277 
ás tél—278 és fél (278), szokol 
1493—1500 (1498). Berlin 272 és 
íót—272 és liáromneRved, Zü­
rich 150 és fél—150 és három­
negyed, Bécs 780—760, Prága 
1495—1500, Zás'ráb 280—282 és 
fél, Bukarest 543 és háromne­
gyed—541 és egynegyed—541 
és háromnegyed. Paris 71 és fél 
—72.

Esti Zürich: Budapest 68.
mi 6 fit mlnaentéie idegen yuutt 

LAK 1 alegdrágábban vuearoi,idő- Mfftil 1 goja iuiuciúttcktn legeióuyö- 
„oíibtin cBaköz.ÖI RAN KA I 

ouutt-irvüti Utflcnfcld-lvr 6. Telefon 20y

Zürichi devizák:
Zürich, máj. 15. (Zárlat) Berlin 182 

és fél, Holland 201 és fél, Newyork 
520, London 2317, Páris 4762 és fél, 
Milánó 2747 és fél, Prága 1000, Bu­
dapest 67, Zágráb 187 és fél, Varsó 
13, Bécs 5 és háromnegyed, osztrák 
bélyegzett 5 és hétnyolcad.

Terménytőzsde
A terménytőzsdén a forgalom ke- 

nyérmagvakbaii kissé élénkebtmek nur 
tatkozott, különösen a budapesti árut 
keresték. A búza és rozs tovább szi­
lárdultak, mig a mellékcikkek kissé 
elhanyagoltak voltak. A budapesti 
malmok vásárlásai folytán élénkült 
meg a búza és rozs.

Hivatalos árak: Búza tiszavidókl 
3475—500, egyéb 3475, rozs 2950—75, 
takarmányárpa 2450—550, sörárpa 
2550—650, zab 2420—260, tengeri 3075 
—130, korpa 1600—650.

Előfordult kötések: Búza 2 vagon 
3475 budapesti paritással, 6 vagon 
3500 budapesti paritással, 4 vagon 
3500 budapesti paritással, 1 vagon 3475 
budapesti paritással, 3 vagon 3400 ab 
állomás, 2 vagon 3500 budapesti pa­
ritással. rozs 2 vagon 2980 Kisbérről, 
50 mázsa 2930 ab Szendrö, 3 vagon 
2980 ab dunántúli állomás, 2 vagon 
3000 ab dunántúli állomás, tengeri 2 
vagon 3070 ab Dunaföldvár, árpa 2 
vagon 5200 ab állomás, 1 vagon 2550 
ab Budapest.

- *c"e-r- j ovi' v • -rprfr

Sajtópör
folyik a berlini esküdtszék előtt; 
tárgya egy antiszemita regény, 
„A véreüenes bűn", amelynek 
épen gyűlölködő irányzata szer­
zett nagy kelendőséget. A re­
gény — sajnos — magyarul is 
megjelent „A vérrontó bűn“ cím­
mel a nemrég elhunyt űr Nagy 
Zsigmond tollúból, ami még saj- 
nosabb, mert az ö fordítói névé- 
hez olyan fenkölt müvek fűződ­
nek, mint Schüler ,,Tell Vil­
mos“-a, „Harangének“-e ás Ho­
rderns ódái, A sajtópört a szerző, 
ár Hinter Artur indította a Ber­
liner Tageblatt ellen, amely még 
1919-ben kijelentette a szerző­
ről, hogy neki az antiszemitiz­
mus üzleti tárgy és hogy a szép- 
irodalom leple alatt mérgezett 
árut terjeszt, midőn regényében 
meghamisítja a zsidók hosszú- 
napi hires imádságát, a „Kol 
nidré"-t és egyéb vallási iratait. 
Hinter ebben a kritikában becsü­
letsértést látott és most az es­
küdtszéknél keresi a becsületét, 
de bajosan fogja megtalálni. A 
pörben ugyanis szakértői véle­
ményt kértek a berlini egyetem 
protestáns theologiai tanárául', 
Stracktól, aki a héber tudomá­
nyokban a legnagyobb tekintély 
és aki többek között Így nyilat­
kozott: „Én mint evangélikus ke­

reszt yen nem csodálkoznám, lm 
azt az irót, aki a keresztyén val­
lás elten hasonló támadásokat 
intézne, rosszakaratú rágalma­
zónak bélyegeznék". Strack vé­
leményéhez csatlakozott a bonni 
cs greifswaldi egyetem két ke­
resztyén tanára is. A por folya­
mán kitűnt, hogy Hinter nem­
csak a talmudot hamisította, 
hanem Vilmos császár beszédéi 
is. A miinek egy reklámhirdeté­
sébe a volt császárnak ez a ko­
holt nyilatkozata van bclcillcszt-

( ve: „Dinternek igaza van, nem 
a német nép árult el engem, ha 
nem a zsidók és a zsidóbarátok“. 
A császár bizonyára akkor tette 
ezt a nyilatkozatot, amikor Ti­
sza István a mi Wollt Karo­
lyiul!: szerinti politikai végren­
deletét. azt a végrendeletet, hogy 
hívei, közöttük a Vadász kipó­
tol:, a Sándor Ibitől:, alakítsál: 
meg a ,.keresztyén koncentrá­
ciót". Hogy is mondja Kiss Jó­
zsef? „Úgy igaz az egyik, mini 
igaz a másik!“.

■ VW l -•-» -

István
liberális nemzeti politikát hirdet
A szombat-vasárnapi élénk 

politikai események láncolatába 
méltókép illeszkedett bele dr. 
Vásáry Istvánnak, a l. kerület 
egységesparii jelöltjének vasár­
nap délelőtt a Bika dísztermé­
ben tartott programbeszéde. A 
programbeszéd iránt érdeklődő 
nagyközönség soraiban ott lát­
tuk mindazokat, akik ma szá­
mottevő tényezők Debreczen- 
ben és különösen az első kerü­
letben, A pódiumon szinte tel­
jes számban foglalt helyet a vá­
rosi tanács, ott voltak az ösz- 
szes városi tisztviselők, a Gaz­
dakör tagjai majdnem teljes 
számban és az I. kerület gazda- 
közönségénck nagyreszt-. A 
rendőrhatóságot dr. Pupp La­
jos rendőrfogalmazó képviselte. 
A gyűlés lefolyása, amint elő­
relátható volt, teljesen nyugodt, 
zavartalan volt. Csak iit-ott 
hangzott fel egy-egy közbeszó­
lás, de azok is túlnyomórészt a 
dr. Vásáry István által előadot­
takat helyeselték. Dr. Lengyel 
Zoltán beszéde alatt már kissé 
élénkebbé vált az előzőleg iu> 
nyugodt hangulat, it (sott ellent­
mondások is hangzottak el, sőt 
Rassay Károly nevének említé­
sekor hangos éljenriadalom tört 
ki, ami szemmel láthatólag nem 
esett jól dr. Lengyel Zoltánnak. 
Azonban nem nagyon zavartat­
va magát, továbbra is nyugod­
tan aata elő derűs képekkel át­
szőtt mondanivalóit.

.lóval ll óra után érkezett 
meg dr. Vásáry István dr. Len­
gyel Zoltán és Nagy József mi­
niszteri tanácsos kíséretében. 
Nagy József miniszteri tanácsos 
nyitja meg a gyűlést és ajánlja 
a választóközönségnek Vásáry 
Istvánt, aki nem kereste a je­
löltséget. mert nem neki van 
szüksége a képviselőségre, ha­
nem Debreczen városának van 
szüksége arra, hogy Vásáry 
István Képviselő legyen.

Ezután Vásáry István emel­
kedett szólásra feszült figyelem 
közepette és mondotta ci lassú, 
nyugodt hangon programbeszé­
dét.

ismertetve az elmúlt nemzcl- 
gyiilés két nagy pártjának pro­
gramjukból és ténykedéseikből 
fojyólag eredménytelen műkö­
dését. Így folytatta:

Voltak és voltunk ebben az 
időben, akik azt hirdettük, hogy

a hiúság kórságát, egyéni érvé­
nyesülés vágyát, a beteges ha­
talmi törekvéseket ki kell irtani 
a közéletből, mert

a nemzet nem lehet egye­
sek céljainak eszköze.

Hangoztattuk, hogy az osztály- 1 
uralomra törekvés harcai a nem j 
zet erejét emésztik fel. minden 
alkotó, termelő erőt lekötnek és 
meddőségre kárhoztatnak.

Nyomatékosan mutattunk rá, : 
hogy

a felekezeti békét megbon­
tani nem szabad.

az állam polgárait nem lehet 
aszerint megkülönböztetni és 
egymással szembeá'luam, in így 
melyik vallás szertartásai sze­
rint imádja Istent, mert ez az 
eljárás az emberiség történel­
mének leggyászosabb és legbor­
zalmasabb időszakait támaszt­
hatja életre.

Amikor mindezeket tettük és 
amikor annak a véleményünk­
nek adtunk kifejezést, hogy a 
törvények uralmát és tiszteletét 
mindenkivel szemben meg kell 
követelni és biztosítani keil, ami 
kor mondottuk, hogy

az állampolgárok között 
nem leltet különbséget tenni 
sem személyét, sem vagyo­
nát és azok védelmét iíletö-

hogv minden olyan cselekmény, 
vagy mulasztás, amc.v a tör­
vényekkel ellentétben áll, fel­
tétlenül és szeméivválogatás női 
kiil megíorlandó és amikor ag­
godalmainknak adtunk kifeje­
zést amiatt, hogy a törvényte­
lenségek a nemzet becsületét és 
ióhirnevét rontják le a kultur- 
nemzetek előtt, mert bennünket 
is a Balkán népei közé szoríta­
nak le, hogy további gazdasági 
romlásunkat okozzák, hitelké­
pességünket tönkreteszik, akkor

a destrukció bélyegét nyom 
ták ránk

azok. akik amint néhány nap­
pal ezelőtt az egyik helyi lap­
ban megjelent keresztyén nem­
zeti ellenzéki követeléseket ol­
vasva me gáill apithattam. 
most ugyanezeket követelik.

Mert igaz ugyan, hogy még 
most is történtek olyan cselek­
mények, amelyek mélyen elíté­
lendők minden jóérzésül és mii-

Férfi-,fiu-ésgprmewt
zztartós ós divatos kivitelben, 

ücjjv választékban a leg­
olcsóbban vásárolhat
Debrecxeit, Piac-
(Közvetlen az Ullmnnn 7-
füszenizlete melleit.) :: Ä cégre fessek Og/elm »
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veit ember által, de ne teíejt- 
siik cl azt. hogy ha a kere^ 
ívén nemzeti ellenzék vezérel 
és tagja 1 nkiíor iártak volna el 
a (örvény szerint, amikor leg. 
első íven cselekmények Clkö* 
vettettek, akkor már nem kék 
lene nekünk követelni és nem 
kellett volna akkor sem köve­
telni a törvény tisztele let, a sze­
mélyi é.s vagyoni biztonság 
megóvását.

A legelső feladat a nemzeti 
egység helyreállítása, minden 
ennek utiába álló akadály elhá­
rítása,

az osztály és felekezeti el­
lentétek tolles megszünte­
tése. a polgári és politikai 

szabadság biztosítása.
Minden erűt, amely a nemzet 

tagjaiban van. egy hatalmas 
egységbe kell összeforrasztani, 
egy nagy. együttes munkába 
kell állítani.

A nemzeti egység fennmara­
dásának biztosítéka 

a törvényes rend uralma, 
az. erős államhatalom, a polgári 
és politikai szabadságok.

íörvényes rend nélkül nin­
csen személyt cs vagyonbizton­
ság, nincsen lelte (őségé semmi 
alkotó, termelő munkának sem 
szellemi, sem gazdasági téren.

Erős államhatalom nélkül erő-' 
leien a nemzet és egyesek, 
vagy csoportok eszköze. Ha az 
államhatalom az állampolgárok 
szentélyének és vagyonának vé­
delme. az azok elleni támadá­
sok megtorlása tekintetében ál­
lampolgár és állampolgár között 
különbséget tenne, megszűnik 
államhatalommá lenni, párt 
vagy ősz tál síi atalommá válnék, 
az önkény és erőszak uralmává 
siiivedne.

Mindezek azt mutatják, hogv 
a nemzetet a mai helyzetből 
nem lehet kivezetni más utón, 
mint amelyiken a rendes, bé­
kés fejlődés idején haladt, mint 
amelyik a természetes fejlődés­
nek az útja.

A jelszavaktól mentes, reá­
lis alapon nyugvó liberális 
nemzeti politika ntiára keil 

visszatérni.
Vannak, akik szinte foglaiko- 

zásszerüi'eg egyebet sem tesz­
nek, mint ezt a rendes, békés 
időkben követett politikai tránv 
zatot ócsárolják, szidják és min­
den bai okozójának állítják, 
azonban azt hiszem nincsen 
senki közöttünk, aki a mai éle­
tet szívesen ne cserélné fel az­
zal az élettel, amelyet a háborít 
előtt éltünk. .

A polgári és politikai szabad­
ság teszi lehetővé a szellemi es 
gazdasági erők kifeithetését, ez 
hozza létre azt a versenyt, azt 
a küzdelmet, amely nimden 
életnek és minden haladásnak 
az előfeltétele. Ezek biztosítják 
a közélet, a közerkölcs tiszta­
ságát. „ -1

Törvénytiszteíetet. erős 
lan illataimat, polgári es pompái 
szabadságot akar tehát az egv 
Ségcs párt és annak vezete- 
hogy békét, nemzeti egysegek 
alkotó munkát, anyagi :.."illést, gazdasági es kultúráin 
[elvirágzást hozzon a mavv 
nemzetnek. Ebben a ««unkabaj 
Bváltom én támogatni Bethlen
1S A? általános politikai“jfilóan
vek ismertetése után be • ^
foglalkozott dr Vasaié t.
a részletkérdésekkel, a •

(tó
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„xnvioei reformokkal, a gaz- 
Äi politikával. A mezöguz- 
Äot az oktatás teriesz csc- 
S ietict csak fejlesztem. Deb- 
eczennek mezőgazdasági egye 

[einet kell juttatni. A kismar ,
, '2V állami megrendelések két 
| tárnoka trí i. 0 rszagunka t ma r 

földrajzi fekvése érvénesen pre­
desztinálja arra. hogy kelet es 
nviuíat kereskedelmi torsaimn­
ak közvetítésével, lebonvolita- 

‘ávai szolgaija a n mzet vagvo- 
iíosodását, gazdasági megerőso- 
lését. Ezért tick ii tik a to súlyt 
arra a. kereskedelmi tevékeny­
ére és annak a kifejlesztésére 
koli fektetni, amely a külföld, a 
kelet és nyugat forgalmának a 
lebonyolítását szolgálja.

Minden mesterséges aka­
dályt. minden felesleges korlá­
tozást és az állampolgárok 
mindazon megkülönböztetését, 
ami az ipari és kereskedelmi te­
vékenység teljes kifejtésének 
útjában áll. minél előbb meg 
kell szüntetni.

Maid aktuális kérdésekre tér­
ve át, az adózás gyakorlati re­
formját sürgeti a szakember 
szélesen megalapozott tudásá­
val. a lakáskérdésben a magán­
tulajdon elvének teljes visszaél 
1ítását követeik és mint a tiszt­
viselői érdekek régi harcosa, a 
tisztviselők helyzetének sürgős 
és .kielégíti rendezése mellett 
szállt síkra. Ma tahit as beszédét 
igy feieze be:

Valamikor nagyon régen Phö- 
mcia lakosságának egy része 
egv belső lázadás után kivándo ■ 
tolt hazájából Didó királyin ve­
zetésével és a messze tengeren 
túl, Afrika északi partvidékén 
megtelepedve. Karthágó városát 
alapította meg. A város gyors 
fejlődésnek és virágzásnak in­
dult s fenyegetni kezdette a vi­
láguralomra törekvő Róma ha­
talmát és gazdagságát.

Rónia fiai a veszedelmet fel­
ismerték és nem tudtak szaba­
dulni attól a gondolattól, hogy 
ők a történelem ezen alkotásá­
val, Karthágóval együtt, nem 
élhetnek. — Mindenkinek a 
szive, a lelke égett a. vágytól, 
hogy Karthágóval leszámolja­
nak. Egyik nagy fia Rómának 
minden beszédjét azzal végezte 
be, hogy: „Cartliaginem delcn- 
dam esse censeo“. — (azt gon­
dolom, hogy Karthágót meg kell 
semmisíteni.)

A történelemnek, a mi uiabb 
történelmünknek is van egy 
olyan alkotása, amely reánk 
nézve veszedelmet. pusz­
tulást, lassú elsenvvédést és ha­
lált jelent, amellyel mi együtt 
nem élhetünk. — Mindnyájan 
tudjuk és érezzük ezt. — Ez az 
alkotás a mi gyászunk, a mi 
szegénységünk oka. — A tria­
noni békeszerződés ez, amelyet 
-delendum esse censeo" meg­
semmisítem:!": ek tartó x, hogy 
Esonka-Magvcmi szag még cgv 
szer és azután minden időre 
E'ldug és egész Magyarország 
lehessen.

Viharos lelkesedés közepette 
fejezte he dr V á s á r \ István 
nagyhatású beszédét.

fiú Ili

A HalnlsAg kedvelt szövete

‘WM,„ Berberry“
„[ewer Coat“

kapható rischer Adolf
M Miinél. Piac-utca 81. sz.

A városi tanács ma délelőtti 
iilésén ismét a Csokonai-szinház 
ügyeivel foglalkozott. Ezúttal a 
primadonnakérdéssel kapcsolat­
ban. Kardosa Géza igazgató 
ugyanis egy beadványban azt 
kérte a tanácstól, hogy Timur 
Ha primadonna vendégszereplé­
sei alatt engedélyezze a hely­
árak 50 százalékos felemelését.

A beadvány már előterjesz­
tésekor érhető feltűnést keltett a 
tanács tagjai között. A tanács 
tagjai egymásután jelentették 
ki, hogy bár Timur 11a igen ki­
váló színésznő lehet, ezideig a 
tanács azonban még semmit sem 
hallott róla, azt sem tudja, ki­
csoda és igy a közönség érde­
kében nyugodt lelkiismerettel 
nem engedélyezheti az 50 száza­
lékos helyáremelést. Még az el­
utasító határozat meghozatala 
előtt a tanács tagjai leszögezték 
a ‘színház müvészszemélyzetének 
hiányait, hogy primadonnája 
még ma sincs a színháznak és 
hogy egyik, másik szerepkör 
sincs úgy betöltve, hogy azt a 
sziniigvi bizottság és a városi ta 
IIács megkívánná. Elhatározta a 
tanács, hogy az igazgatót fel­
hívja a primadonna szerepkör ha 
ladéktalamil betöltésére. Az 50 
százalékos helyáremelési kérést 
egyhangúlag utasította el a ta­
nács.

A fiatal, pályája legkezdet 
a ló szminövendék. 1 imár na 
vcndégfc'iiéptét m őr napokkal 

I ezelőtt próbálták lanszirozni. A 
; városi tanács azonban ezutó 
; má" másodszor hibázott rá arra 
I az álláspontra, amely egyedül 

helyes a debreczeni szinmiivé- 
! szét s a debreczeni közönség 

szempontjából. Ámde elmek a 
határozatnak a sorsa egyelőre 
még bizonytalan. Mi lesz, ha 
Kardos Géza meg a tanács leg­
közelebbi ülése előtt bejelenti, 
hogy megválik Csokonai-szín 
ház bérletétől. Budapestre 
megy, ha a tanács nem enge­
délyezi Tímár íia vendégfellép­
tén a helyárak felemelését? Ak­
kor is győzni fognak a városi 
tanácsban a művészeti szem­
pontok?

tföfrÉj

Az Árpád-téri papválasztás
A debreceni református egyház 
presbitériuma közhírré teszi, 
hogy az Árpáid-téri lelkész) állas 
betöltése céljából a választás í. 
május hó 19-én, pénteken fog 
megtörténni. A lelkészválasztás 
május hó 19-én, reggel S órakor 
a reggeli istentisztelet végezté­
vel a Nagytemplomban veszi 
kezdetét. Ma a szavazás clren 
dcltetik, ez nyomban megkez 
dődik két helyen, úgymint: 
az egyház tanácstermében 
(Egyház-tér 17. sz.) az I.. II.. 
Hl. és IV. paróchiális körök 
vagyis a Csapó-, Béterfia-, Hat 
van- és Riac-utcai paróchiális 
körök választói számára és 1. 
a Fiivészkert-utcai elemi iskola 
ban (Fiivcs/kert-utca 2. sz.) az 
V„ VI., VII. és VIII-in paródiát 
lis körök, vagyis az Ispotály!-, 
Varga-utcai, Kossuth-utcai és 
Árpád-téri paróchiális körök 
választói számára. Választó 
mindaz, aki az érvényes név­
jegyzékbe fel van véve. Az egy­

házmegyei küldöttség a válasz­
tástól időközben visszalépett: 
Bay József zsadányi és Feren- 
czy Károly bihartordai refor­
mátus lelkészeken kivid, a pá­
lyázat beérkezésének sorrendjé­
ben. a következőket jelentette 

i választhatóknak: 1. Boér 
Károly debreczeni református 
polgári iskolai vallástanárt; 2. 
Molnár Ferenc/ debreczeni re­
formátus vallástanitó lelkészt;

Nagy István debreczeni re­
formátus vallástanitő lelkészt; 
4. Nyitray Zoltán kisújszállási 
református segérlclkészt és 5. 
Nagy Márton szerep! reformá­
tus lelkészt.

Tolnay Kornél programbe­
lié de. A debreczeni Nemzeti 

■Polgári Párt második kerületé­
nek képviselőjelöltje, Tolnay 
Kornél, programbeszédét f. hó 
21-én, vasárnap délelőtt II óra­
kor tartja az Arany Bika nagy- 
tenmében. Kíséretében lesznek a 
Központból Heinrich Ferenc volt 
kereskedelmi miniszter, pártel­
nök, Székely Ferenc/, dr. Dcsi 

za volt orszgy. képviselő, dr. 
Szakóráik y 
Vöröske

mrc. a magyar
‘reszt. Egylet főorvosa 

v- Halászi László, a párt elnöki 
tanácsának tagjai, akik szintén 
tartanuk politikai beszédet. Te­
kintet tel a programbeszéd iránt 
máris megnyilvánult nagy ér­
deklődésre s különös figyelem­
mel a nőkre, a páholyokba he­
lyet foglalni belépő jegyekkel 
ebet. Erre nézve előjegyzéseket 

elfogad a párt elnöksége, köze­
lebbről Bodnár Géza párttitkár, 
Piac-utca 32.

- Szülei értekezlet a zsidó 
gimnáziumban. A debreczeni 
középiskolák egymásután tarta­
nak szülei értekezletet, amelye­
ken fontos iskolai kérdéseket 
beszéllek meg a tanárok a szil­
iekkel. amint azt a közoktatási 
kormánynak egy uiabb rende­
leté meg is követeli. Május hö 
14-én vasárnap délután volt™ a 
zsidó gimnázium szülei értekez­
lete. A gimnáziumban — tud­
valevőén .. még csak cgv ósz­
láv áll fenn s ezeknek a tanú 
lóknak a szülei mainem teljes 
számban jelentek meg. Az érte­
kezletet dr Fejér Ferenc nyitot­
ta meg a felügyelő-bizottság ne­
vében; aztán dr Kardos Albert 
ideiglenes igazgató fejtegetett 
két fontosabb iskolai kérdést; 
először azt. hogy a szülék mi­
kén ellenőrizzék gyermekeiknek 
iskolai életét; aztán azt, hogy 
a gimnáziumi tanulmánnyal ml- 
képen egyeztethető össze az is­
kolán kivitt héber tanulás. A 
.vidék nagy figyelemmel hall 
gátták dr Kardos Albert elő­
adását s egyhangúan hozzájá­
rultak az igazgató tanácsaihoz 
és javaslataihoz.

A Debreczeni Kálvinisták 
Templomegyesiileiénck elnök­
sége a debreczeni Bethlen Gá 
bor kör megkeresésére azzal a 
kó.éssei fordul tehetősebb tag 
iáihoz, hogy a debreczeni egye 
lem református hallgatóinak 
nagy jelentőségű külföldi útját a 
szünidőre tervezett diákcsere 
akcióban való részvétele utján, 
cserekéivé,k felajánlása által 
minél nagyobb számban lehe­
tővé tenni szíveskedjenek. 
Aímvi református egyetemi hall­
gató mehet külföldi nyaralásra, 
ahány cserehelyet ajánlanak 
fel a református családok. Az 
idegen diák ellátása 0—10 hétre

szól június 1--szeptember 30 
közötti határidőn belül. Aki szi­
vén viseli a debreczen egyetem 
református hallgatóinak ügyét 
és csereliclvet felajánlani kész. 
az legyen szives ezt az Egyház­
tér 17. sz. a. lelkész! hivatalban 
május hó 16-án kedden déli 12 
óráig bejelenteni. A Debreczeni 
Kálvinisták Tcmpiomcgvesiile- 
tének titkári hivatala.

— Ui mii sor a Gazdag-cir­
kuszban. A nagy sikert aratott 
Gazdag-cirkusz a mai nappal 
lépteti fel ui társulatát szenzá­
ciósnak Ígérkezik az ui légtor­
nászok, szalon akrobaták s zá­
radékul egy szenzációs játék az 
összes személyzet felléptével.

— Dr Hegymeei Kiss Pál 
pártja közli a Il-ik kerület vá­
lasztó polgáraival. — tek ntet- 
'tel a nagyfokú érdeklődésre, — 
hogy a párt választási irodája 
Sivnonffy-utca 6. szám alatt van. 
Minden választási ügyben ren­
delkezésre áll egész nap.

A lóversenyekre, melyek 
hét csütörtök, szombat és va­

sárnap zajlanak le, a benevezett 
ovak legnagyobb része a teg­
napi nap folyama# már megér­
kezett. Magról 14 ló érkezett a 
versenyekre és a többi lovak 
érkezése is jelezve van már. A 
részletes programmal a titkári 
hivatni már elkészült és az első 
napi program kedd reggeltől 
kezdve a fő tőzsdében és A Sz­
íriáim Ferenc férfi divatüzleté­
ben kapható, a második és har­
madik napi program pedig szer­
da délutántól ugyanott. A ver­
senyre páholyjegyek teljesen 
elfogytak, a többi jegyek Asz- 
rnanu Ferenc férfi divatüzleté­
ben kaphatók. Ajánlatos, hogy 
akik a versenyekre kiszándé­
koznak menni, belépti-jegyeiket 
már itt a városban váltsák meg. 
mert ezzel elkerülik a versem - 
pálya pénztárainál a tolongást.

Árverés az állomáson. 
Debreczen állomás belsőfa téri 
rakodóján f. hó 17-én, azaz 
szerdán délelőtt 11 órakor 4 
(négy) vagon 500 mm. jó mi­
nőségű külföldi kőszén és egy 
fél vagon fűtési koksz kerül 
nyilvános áraverés alá.

— Forgalmi adó vezetéséhez 
szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 34.

I Legolcsóbb árak 
sm

posztókereskedésében
Piac-utca 73. sz.

Niics áremelkedés,
ameddig a meglevő raktár tart,

az Apolló 
divatáruházban

Piac-utca 67.
(Miklós-utca sarok.)

Tavaszi és nyári divatujdonságok, 
angol gyapjú szövetek, selymek, 
grenadinok, batisztok, ruha vász­

nak, mosó és gyapjú 
delinek, férfi és női 
fehérnemüek, haris­
nyák minden sziliben,
szabókellékek é.s

piperecikkek nagy választékban.
Telefon: 764.
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— Elitéit verekedő. Még a
múlt év őszén történt, hogy Só­
lyom Márton hiharnagvbajomi 
rokkant katona egv nagyot 
mulatott Weiisz Adrii ottani 
korcsmátok korcsmájában. A 
mulatság köz-ben egyszer csak 
minden ok nélkül rárontott Só­
somra egy Vig Sándor nevű 
14 éves fitt és egy vasbottal 
többször fejbe verte. Az ütések­
től Sólyom Márton elvesztette 
eszméletét úgy, liogv barátai 
szállították haza lakására. Ami­
kor Sólyom jobban leit, elment 
egy Nagy Béni nevű barátjával 
Vig Alherthez. Vig Sándor 
édes apjához, hogy megkér­
dezze tőle. miért verte meg őt 
a fia. vagy ki hajtogatta fel a 
verekedésre. Az öreg Vig, aki 
különben ácsmester, mérgesen 
fogadta Sólyom Mártont és a 
vitatkozás hevében egv hossza 
ácskalapáccsal úgy fejbe vágta 
SáJyornot, liogv az éltetőit a 
földön, majd a földön fekvő em­
berre is ütött még néhányat. Ma 
Ítélkezett a verekedő ácsmester 
felett Bereczky Zsigmond tör­
vényszéki biró. Vig Albert ittas­
ságával védekezett, azonban a 
bíróság súlyos testi sértés vét­
ségéért két hónapi fogházra 
Ítélte. Vig Sándor az iléiét ellen 
íelebbezett.

— A tolvai szobalány biin- 
lajstroina. A debreczcni állam- 
rendőrség széles köri! nyomo­
zást tndhoít az irányban, hogy 
összeállítsa Stodola Erzsébet 
biiníajstromát, aki a múlt héten 
dr. Bőim Ede fogorvos kárát a 
több mint egy milliós lopást 
követett el. Ma aztán megérke­
zett a budapesti állatnrcndőrgés 
detektív főnökségének a táv­
irata, amelyben köz tik a debre- 
czem rendőrséggel, hogy Sto- 
do!a Erzsébetet egy budapesti 
nagykereskedő kárára elköve­
tett lopás miatt országosan kö­
rözik. Stodcéa Erzsébet .kihall­
gatása alkalmával ezt a terhére 
rótt lopást nem akarta beis­
merni, ellenben beismert egv 
másik lopást, ahol volt gazdáját 
Itt—15000 korona értékben 
megkárosította. A rendőrség 
továbbra ts folytatja a nyomo­
zást. hogy Stodola Erzsébet 
teljes biinlajstromát összeállít­
hassa. A tolvaj szobalányt 
a rendőrség a mai napon átki- 
sértette a debreczeni királyi 
ügyészség fogházába.

— Családi bérletek és ked­
vezményes fürdő-jegyek vált­
hatók a Margit-fürdő pénztá- 
táránál.

Ki lesz a 3 képviselő? Aki
részt akar venni a Debreczeni 
Eügegtlen Újság 1000 koronás 
pályázatán, vágja ki és egy le­
velezőlapra ragasztva küldje be 
a Debreczeni Független Újság­
hoz (Piac-utca 49.) az alábbi 
szavazójegyet:

Ki lesz
Debrecen 8 képviselője ?

A beküldő neve

htkdtn

Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon rokonoknak, jóbarátoknak 
és ismerősöknek, kik felejthetet­
len édesapánk Bischer _ Jakab 
látszerész temetésén hallatun­
kat részvétükkel enyhíteni igye­
keztek. ezúttal fejezzük ki háuts 
köszönetiniket. Gyászok) család 
gyermekei.

— Kalapok, sapkák, nyakken­
dők, fehírnemüek legolcsóbban
Werner Sándornál. Piac 51.

— Royal étterem cs sörnáz- 
ban Szent István dup'd ímváta- 
söv lesz állandóan csapolva.

— Gtmimikabátok női és férfi 
nagy választékban, legolcsóbb 
árban Linóleum Áruházban. Be- 
- tncz Józsi í-ut 58. sz. Megye­
háza mellett.

— Debreczen elismert legré­
gibb és legjobb kalapos mii he­
lye Széli Gergely. Piac- u. 63. 
Készít a legújabb modellek sze­
rint női kalapalakitásokat. 1 e- 
lefon: 11—11.

— Harisnyákat, kötött b!ou- 
sokat a legolcsóbban készít Be- 
nyáts harisnyagyára. Üzlet: 
Piac-u. 18.

— írógépeket, varrógépeket,
orvosi műszereket, National 
kasszát szakszerűen javítanak: 
Molnár Testvérek. — Telefon: 
7—27.

Hálószoba íelles berende­
zés. antik, masszív, gyönyörű 
kidolgozás eladó József kir. Sier- 
ceg-n. 38. Kapu alatt jobbra.

— Női fehérnemüek óriási 
választékban, meglepő olcsón 
Csipkeáruház, Kossuth-u. 4.

Panama- és szalmakalapok 
tisztítását vállalom. Beliczay 
kalapos. Piac 38. (Hátul az ud­
varban.)

— Urihölgyek öröme! Min­
denfele újdonságok és különle­
gességek üveg- és fagyöngyök­
ben, zsettek és csattokban, övök 
ben. Aranyfonalak, csipkék és 
szalagokban. Iparművészek 
tál tervezett fehérnemű és ruha 
c'őrajzolások. Plissé és gouvre! 
Gombgyártás. Első Debreczeni 
Kézimunka és Műhimző iparvál 
lakit. Debreczen, Széchenyi- 
utca 1.

— Futószönveg, függőire cs 
linóleum a legolcsóbban szerez­
ne tő be a Linóleum áruházban 
Eerencz József-ut 58. Mcgve- 
iiáza mellett.

— Sapkák, úgyszintén fin és 
leányka kalapok legszebb kivi­
telben készülnek Széchenyi 
16. KeresztépSet.

Mágnás cipőkrém miliit. 
tisztit, fényesít. Egyed-: rusitó 
Bratik, Csapó-utca.

Bőröndök, utazási cikkek 
jutányos árban Beuerman bő- 
röndösmél. Piac-u. 44. szercz- 
nelölt be.

— Tartós és modern cégtáb­
lákat készít szolid árakban 
6uray Imre cimfestö. Darabos­
utca 43.

— Girardi s Panama kalapok 
tisztítását a legszebben, a leg­
újabb olasz rendszer szerint 
megkezdtük. Széli Gergely, Piac 
utca 63. Telefon 11—11.

—- Puch kerékpárok, gum- 
inik, alkatrészek érkeztek Mol­
nár Testvérekhez, a Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

— Órák, ékszerek a legna­
gyobb szakértelemmel javittat- 

! nak legjtitányosabb árak mellett 
Központi ékszerház. Piac-utca 
30, .

- Aranyért, ezüstért és bril- 
iiánsért legmagasabb árat fize­
tünk. Weisz Mihály és Társa, 
ékszerészek. Püspöki-palota.

Kitűnő szabású férfi fehér- 
nemiiek legjobb minőségben 
Frank Imrénél. Piac 43.

— Elsőrendű és modern ki­
vitelben készít féril ruhákat sa­
lát és hozott szövetekből Rotli 
Márkusz, Bika-mozgó mellett.

Mindenféle használt üveget 
legmagasabb árban veszek. Hí­
vásra házhoz megyek. Fábián, 
Hatvan-utca 5. sz.

- Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vics üveg miiipari vállalata. 
Szív-utca 15. Telefon 356.

— Kerékpár zománcozását 
és javítását szakszerűen készí­
tik Molnár Testvérek, a Nagy­
templomnál. Telefon 7—-27.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR;
KEDD: Debrecenbe kéne menni. B) 

bérlet. * .
SZERDA: Debrecenbe kéne menni, L) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Debrecenbe kéne men­

ni, A) bérlet.

Színházi iroda hírei
Kedden, szerdán, csütörtökön 

léidéiben a nagysikerű Barkas 
operett: Debreczeitbe kéne
menni kerül színre a Csokonai 
színházban. A vezető szerepek 
Kálmán Manci, Árkossy <)., Lu 
kacs .1., Szigeti. Szalma, Hcitay. 
Csoluakossyué és Nádossy ke­
zében vannak.

rimái' lláuak. a budapesti X á- 
rosi-szinház primadonnájánál1 
Ezüst sirály-ban történő ven­
dégjátéka iránt már rendkívül 
nagy érdeklődés mutatkozik. 
Az előadás bérletben megy.

Lőth Ha főszereplésével Mat­
ters regényét, a Sugárkát ina 
utoljára mutatja be az Apolló, 
ezenkívül a Bestia cimii 6 fel- 
vonásos cirkusz kalandortörté­
net van műsoron.

jön a Rozson át közkívánatra 
iioinap szerdán az Apollóban.

Gróf Monte Cristó. Dumas 
Sándor világhírű regényét, mely 
négy részből és 21 felvonásból 
áll. ma mutatja be a Vígszínház- 
mozgó három órás előadások­
ban. Ma az első és második 
rész lesz műsoron. A harmadik 
és negyedik részt pénteken és 
szombaton mutatják be. A fran­
cia filmalkotás e legnagyobb cs 
páratlanul érdekfeszitő cselek- 
inénvii miive direkte szezon- 
szenzáció. Ma utoljára műsoron. 
Kamarazene. Jegyelővét d. e, 
10 órától.

f ekete dominó, amerikai bilit 
ügyi történet szerdán és csütör­
tökön a V igsziuház-mozgóban.
-c ...rvw-.AVfc, mm*
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Meglepetésen napja
A kerület minden elsőosztálvu 

egyesületét foglalkoztatta teg 
nap a bajnoki sorsolás. Az 
eredmények olyan meglepetést 
hoztak, ami a kerület fiatal éle­
tében eddig egyedül álló. A baj 
ti oki lista élén álló két egyesü­
let. a DKASE és DEAC, cser­
ben hagyták az érettük dobogó 
sziveket gyenge teljesitmé

magáért, clporolva a NyTVE-t 
saját oroszlánvermében. ,\ 
í -VEK UN PC mérkőzés a vá- 

uzl'v:k;U megfelelően végző­
dött.

A vasárnapi mérkőzések 
ircdniényeiröl a következő 
részletes tudósításunk számol 
be:

(l\SE—DEAC 3:0 (1:0.) Ili. 
ró: Balogh Imre. A Két tartalé­
kos egyetemi csapat megérde­
melt vereséget szenvedeti a 
Lelkesen játszó KSE-től. A mér­
kőzés a gyengébbek közül való 
volt, semmi szépség nem voll a 
két félidőben. Az első félidőben 
a KSE játszik szél ellen, ennek 
dacára He rezeg réven ő jut a 
vezető gólhoz. Erőtlen DEAC 
támadások Közepette morzsoló­
dik le a félidő további része. A 
... félidőben ismét DEAC tá­
madások ismétlődnek, azonban 
az egyetemi támadás egység- 
telem, főleg egyéni. A félidő kö­
zepén az erejével teljesen elké­
szült DEAC védelemtől Subák 
a KSE jobbösszekötője, két Íz­
ben fut meg, mindkét esetben 
gólt lőve. A KSE két hátvédje 
és balszélsője hint ki, míg a 
DEAC-ból igazán csak Nagy 
Bálint elégített ki.

(DVSC- DMTK 1:1 (0:0.)
Biró: Weinrcb Dezső.) \ két 
csapat nivótlan, csapkodó játé­
kot produkálva osztozkodott' 
meg a pontokon. Az első félidő 

már jelentkeztek a I -\ Se 
tavalyi hibái, sokat protestál­
tak, feleseltek, aminek az lett 
.. következménye, liogv a biró 
Némethet és Szolárszkv 1-U 
állította. A DVSC 11-esh: 
cl a felgyógyult Wampetisch 
révén a vezető gólt s dacára au 
nak. hogy minden erejéből az. 
eredmény megtartására törek­
szik. a DMTK Mertin góljává 
egalizál. A mérkőzés vegén a 
biró a feleselő Szolárszkv ll-ót 
szintén kiállítja. A DM IK 
csapatában Glatz biztató format 
árult cl. iók voltak még Adátn. 
Kántor és Mertin. A _ I >YSC 
bői Szolárszky I.. Zöld és 
Wampetich emelkedtek ki.

(ÜIE—NyTVE 5:0 (4:0) 
Biró: llajdu Jenő.) A DTE nagy 
arányú győzelme a nap legna­
gyobb meglepetése. A Ny i Vfc-t 
jó hírek előzték meg, a DIE 
biztos vereség tudatában lépett 
a nyíregyházi gyepre. Ám az 
első percekben már kidomborít 
dott a DTE nagyobb technikai 
felkészültsége és gyors egy­
másutánban szebbnél-sz.ebb gn 
lókat lő Boris (3) és I árkaim.

A li. félidőben az eddig szé­
pen kombináló DTE csatársoi 
megijed a nagy gólaranytól. D 
zsálni kezd. a tehetetlen Ny 1 vf 
azonban Így sem tuu ered­
ményt elérni. E félidő középén 
Barta siivitő lövése meghozta a 
DTE 5. gólját. — A H l t -ben 
a csatársor minden tagja di­
cséretet érdemel, a haltuk am 
bició nélkül, a hátvédek hibatia 
nul látták el feladatukat. 
NyTVE csapatában Delhany es 
Belánszkvn kiviil alig akad euu- 
ütésre méltó játékos. A DU- ■ 
góljánál vita kerekeden, amin 
hői kifolyólag a közönség 
nvegetőleg lépett fel Hajdú
val szemben és csak a rendőr­
ség dicséretet érdemlő felkpes 
mentette meg a birot a u 1 
gességtől.

<KTF. IJKASI: 0:0. . gf
l öldess Miklós.) A bajnoKjtloh

A

nőikül tér
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lesen összeroppant és kis híján 
mulatt, hogy nem hagyta el 
vesztesen a pályát. Túlnyomó 
részben a DK ASM lépett fel a 
meccs folyamán támadólag, 
azonban csatárainak tehetetlen­
sége és Tóth KTE kapus jóvé- 
dése miatt eredményt elérni nem 
tud. — A DKASE-ból és a me­
zőnyből Sipos centerhalf maga­
san kiemelkedett. a csatársorból 
csak Mert in elégített ki, inig a 
hátvédek és a két szélső half nem 
sokat mutattak. Petrucz kapus 
bravúros védésének sósat kö­
szönhet a DK A Sí:. A Kik. csa­
patában csupán Tóth mutatóit 
hétköznapi formán felülemelkedő 
játékot, de a csapat táv iái lel­
kesedéssel pótolták a tudás hiá­
nyát.

(Ifjúsági döntő.) Vasárnap dél 
előtt a DTE ifi. meleg küzdelem 
után 2:1 arányban gvőzelmet 
aratott a DK A SE ifjúsági felett.
A DTE ifjúsági csapata c győze­
lemmel első helyezettje lett az 
ifjúsági bajnokságnak.

(RUSE- DTE II. 4:1 (0:1.)
A DTE csak az első félidőben 
bírta az iramot,

Budapest -Berlin 4:2 (2:2).
A magvar csapat mindkét fél­

időben fölénnyel játszva Orth és 
Molnár 2—2 góljával biztosan 
győz.
Budapest lb Krakkó 3:0 (2:0)

A Törekvés nyeri a nagyvá­
radi id ősz lály bajnokságát. Múlt 
vasárnap zajlott le a nagyvára­
di alosztály íutball-bajnokság 
döntő küzdelme a NAC és a Tö­
rekvés között. A mérkőzést !o 
ezer ember nézte végig és óriási 
küzdelem után a 'Törésvés győ­
zött I :U arányban. A Törekvés 
ezzel a győzelmével a bajnokság 
élére került, csapatában a dön­
tőn Keresztitrv János, a UKASE 
volt centerhalija halhalíot iát- \ 
szott.

.4 Szegedi AK 1:1 arányban 
eldöntetlenül mérkőzött a Vasa­
sokkal.

Budapest 25 kilométert* lutó- 
htwoka Király Pál (ESC) lett.

öEBREcZENt független újság

.fef á,n»Oí

vált valóra a "

-PÚDER 
-SZAPPAN 
KRÉM

állandó használata,
IréüiliéliEinifiössgiifiii m ndsnüü kaplialó
Gyártja a Diana Kereskedelmi R T.

Budapest V., Nádor-utca 30.

IGYŐZŐDJÖH MEG!I

I MíKÉrt. aragrt f
* " leKBinatutRbb árt Hietem. •

I gritsch imrtetót f
l verbőfiil-n, 2. sz. (IparfcasgFa I X

tij bútorral« tár
és kárpitos-műhely

Széchcnyi-u. 8.
Kész. bútorok, díványok, 
hencserek olcsón kaphatók. 
Javításokat vállalok. Hasz­
nált Latorokat állau- 
dóau veszek.

*^gntpéteri Sándor»

Bőrtárcákat I
ntlikülöket, utazó és ügynöki ■ 
Jskáj, levél-, szivar- és pénz- | 

tárcákat elsőrangú kivitelben “ 
olcsón készít és javít

Szentpétery Miklós
bőrdíszműves

®^hehenyi-utca 8. szám/

Üvefl- és porcellán-
áruk, korcsmái hilclc- 
sitett üvegek és po­
harak a legolcsób­
ban beszerezhetők

Sichermann Sámuel
üzletében, Ferenc* Jo 
stscl ut 81. szám alatt.

Garantált száraz

teaigerS
csutkát
vásárol
SffiMHBlMUBMHmi

a Lobié ecetgyár, 
Sxalkai-utca 5. szánt

Lithpafia
(lŐOlOiü-Isi)
riöínfÉaB?

jíjttoijN. 8.52. É1.
Épületfa, 
deszka,' léc
a legolcsóbb árban.

Tűzifa ha-áh és apritoll, 
házhoz szállítva
Burger
és WeissbőFgee*
fatelepén, Szoboszlői ct 1/b,

íí< mmn I
mm iá

legolcsóbb napi árban azonnali szál- 
litásra kapható í)r4Hl.0..4

Detircrzen, Miklós-ultra J.v 
«/.ám alatt. Tcltfon 441.

WEISZ Itelmefestő
"/ŐÍÓ"

/»a Gyászruh.ik
C «4* *

iW1 óra alatt készülnek. "989

ARANY JÁNOS UTCA 9.

ill iris
szakszerűen, 
m e íj 1 e p ő 

o lesón
vállal

ja vi tás oka t.

Rákóczi-u. 36. sz.

CLU
spacialile, A ha die, Pax 
és Ratio papírok a leg­
olcsóbban b szerezhetők

MöVCrnÓI, Símontfv-u. i.

FermetsiBsIirz — legtökéletesebb a
mmü ■ iferéh István
(fl£yI által Delsreczen I. Szappanos-« 10 már 23 éve gyártott

S„ M « »11 permetező. Kapható 15 é»i felelőasén 
** ®* “ mellett, — bskdtcli kivitelben

Permelezőket javítás és tökéletesre aiakilás végeit felelősség mellett elvál­
lalok. Saját gyártmányú lökéittes alkstrészi k és nrlma finnlk külön 1$ Hílbltt

Hl

I
 amerikai sziszleina szerint 
AN berendezve, 11 zárt kabinnal

II I
Simenffy-utca 7. (Tej piac)
Tíz évi párisi prakszis

iStia eop@Bd Öornél
hirdető iroda

Budapest, TERÉZ-KÖRUT 3. telefon: 7-73. és 23-90.
Hirdetésekéi a világ összes lapjai részére jutányos 
eredeti árak mellett vesz lel. — Költségvetést 

kívánatra díjtalanul küldünk.

Uj vas- és faredőnyök
kuphniók g-'EEETE LAJOS ßnbre-

cieBt., Fiae»ft8tc5ía GSe. sz.
Telefon Ócska redőnyök javítását és jókarban 
737. tartását garancia mellett elvállalom. ::::

Kalaplack
minden színben, KIIAVER«í61e 
legolcHobhun kaphatói
®S«b:h-:hb_
featéhfizlutébesit »Mac-t*. 10.
Bikával szemben, ■ Telefon 856.

Bélyegzógyár
és vésőintézet
PAÜLO I.

Telefon. 13-65
Gyógyszertárak
drogueriák, illőt szertárak, 
nagykereskedők részére: 

Bay rum, bril­
lantin szilárd és fo­
lyékony, borotva- 
szappan kocka­
alaké. hajpetrol, 
dióolaj üvegekben 
és kimérve, illat­
szerek üvegekben 
és kimérve. Kölni 
viz üvegekben és ki­
mérve. Shampoon 
levelekben, száj­
vizek szólódugó­
val, bevezetett első­
rendű márkák .;

Dr. Rex Chennai Gyár és 
Gyógyáru nagykereskedés 
Részv.-Társ. Debreczen,
Városház épület. TELCfON 292-

RfilAi
.. om

M rolniielsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egyed- 
áruság FLEISCHER MÓR.
Központi Iroda BebF8C8n,Hattaii-n38

Árverési hirdetmény.
Dr. (tovovc László ur föld- 

birtokos, budapesti lakos meg­
keresésére közhírré teszem, 
hogy átvételben késedelmes 
vevő terhére és veszélyére 
Monoslorpály i ban! meg ke­
reső fél tanyáján folyó lió 
4 5) (tizenkilencedik) nap­
ján déli 12 (tizenkettő) 
órakor eiveu' 300 (háromszáz 1 

métermázsa burgonya és pedig 
circa >S5 (nyolcvanöt) méter- 
múzsa nagy rózsa és erfurli 
burgonya kilogrammonként 11 
korona, eirea 2!5 (keltőszázti- 
zenöl) mélermázsa közönséges 
burgonya pedig kilogrammon- 
kénl X korona kikiáltási árban. 
<le szükség esetén azon alól is 
közbenjöllöm melleit megtar 
landó nyilvános árverésen a 
legtöbbel ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés ellenében el 
fog adatni.

Bánatpénz 00,000 (ötvenezer) 
korona.

A 2% vételi illetéke! es 3% 
forgalmi adói vevő viseli.

Debrecen, 1922. évi május 31.
Dr. Lintner Sándor

kir közjegyző.
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apró hirdetések
tor* hirdetések d«. hétköznap ^“^J^Uoronu mtodTn.Ä “ó

I a I I ■lli™M«gg»J.'iLi.llBlrB
VÉTEL

Veszah
lehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garnitú­
rákat, szőnyegeket, bu- 
tort. Kaiser, Piac-u, 7.

Debreceni
Zóna bélyegeket veszek. 
»Bélyegotthonu, Füvész- 
kert-utca 14., emeleten.

___  Nevelőt

|S|í1:;e«sE
landóan raktáron. Deb- j ‘‘ vijgóz-

1 taini. Cím a kitulóhiva- 
! tatban. ___

Villamos orvosi 
és m/óavdszatl 
készüléket — és 
műszert javít

KovkslfljN
Kossuth-utca 29. 
Telefon: M-70.

Vmvior Antal
j ápHlet- és bútorasztalos
Csapó-utca 9.

I elvállal minden e sznk-I in Aha vátió munkák 
I készítéséi és Javítását. 
■ Vb.7 ffletelt hóló bútor rnkláron.

i!

mnaoiuireezeni, Kossuth-ulca M.

Äpasifals

hamisfofiRkat,
brilltánsokKÍ
a leamagasabb 

napi 6rb»n veszett
Sohiffmann

ékszerész, Piac-n.67 
Frohner-szállods,

épület.

KIAD Á 8.

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberen­
dezések raktáron^

Hálók,
ebédlők és többféle bú­
torok legolcsóbban be­
szerezhetők Piac 37. 
(Kistemplombazár) Feny­
vesnél.______________

Kész
ajtók, ablakok'kaphatók. 
Bútorok megrendelhe­
tők. minden asztalos 
szakmába vágó munkát 
vállalok. F.gv tanuló fel­
vétetik. Dobó asztalos,
Bethlen-ulca 76. _____

Cement,
darabos mész. cserép, 
fedéllemez, tégla és szá: 
ráz tűzifa beszerezhető 
Könyves Tóth Miklósnál. 
Hadházi-ut 16., az Árpád- 
téri papiak mellett, Te­
lefon 11—35. 

I Gazdák és f 
5^pt^nesterelV||

BOHIi
tetőcseréi»

állandóan kapható a 
Máv. íütőház melletti 

raktárunkban.
I,e>4tartó8at>l> '•
— l.eKolcsább!

Hálószoba 
teljes berendezés, antik, 
masszív, gyönyörű ki­
dolgozás, eladó. József 
kir. herceg-utca 38., kapu
alatt jobbra._________

Eladó
gyermekvaságy, szek­
rény, hcncser. asztal es 
székek. Darabos-utca 61.

Modern
fényezett kőris és tölgy 
hálószoba, uj, minden 
elfogadható áron eladó. 
Bercsényi 38.

"KBBEBLBT
MMiiiaiäaaänBäüäMBHBräBnraKniCttSMsara

Aranyai,
özüstöt, bríllD-usat, zh- 
logcédulát vesz íegms 
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám. I. emelet. 

központi
gőz- és mek-gviz-fütis 
Vízvezeték, fürdőszoba­
berendezést szakszerűen 
készít és javít Weinber­
ger László, Szóchenyi- 
utca 53. Telefon 828. _

Kifutó llu
felvétetik. Singer Comp 
Piac 7Í)

Szabó János
url divat 
szabósága

rcf* püspöki palotában, a Nagytemplommal 
szemben.

Olaj- és vízmentes
munkás r tihók 
olcsón kaphatók

Hálók,
ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-utca 83.. az udvarban

Száraz tűzifa
felapritva és 
hasáb állapotban,
— haza szállítva 
megrendelhető a

ÍL_

I.-T.
telepén

Pesti-utca Z. sz. 
Telefon 13—95.

öt szobás 
Eakásért
keresek cserébe

I Budapesten 
3 wistgy 4

szobás
Zab ást. j|

•$>
Cím a kiadóban.

am________
Mindenféle

' mülakatos munkákat ju­
tányosán vállal Fougracz 

1 mülakatos, Szalkai-u. 4.
Zongora-

’ hangolást, javítást, -— 
hosszú zongorák rövid! 
lését elvállalja Liska, 
Bethlen 27.

Selyem
harisnyák sarkalását,

- talpaliisát, fejelését is el­
fogadja a Paszomány­
gyár, Piac 32

llnromszobás

ízig lármát 
glsmíipm
nőfiy- vagy őt- 
szobással a Pö 
ter fi a vagy Piac kö 
zelébcn. Ajánlato­
kat a kiadóhivatal 

továbbit.

Pénztáros
kisasszony aznnnaá be­
lépésre felvétetik Fried 
mann és Asztalos cég 
r.él, Széchenyi utca 6 

Elveszett
szombaton este rozsda 
barna toll női kabin 
becsületes megtaláló ju 
tatomban részesül R<M<és 
Lajos üzletében, Piac- 
utca 46.

Géplakatos 
műhelynek alkalmas 

helysége! keresek. Rak­
tárt, istállót saját költsé­
gemen átalakítok Schaff­
ner Mészhomok tégla­
gyár. Telefon 1009.

Tanuló
lánv felvétetik. Német 
nyelv kívánatos Párisi 
Hölgvfodrász Salon, Si- 
monfly-u'ca 1._____

Bútorozott 
szobát keresek teljes el 
látással jobb úri háznál. 
Magános nő vagyok. Cl 
met kérem kiadóban le 
adni »Szolid« jeligére

Munkás
fiuk és leányok felvétel­
nek Földesnél, Csapó- 
utca 16 az udvarban.

Italmérési
engedéllyel rend lkezem, 
üzlelhelységet keresek, 
esetleg társulok is. Gim 
a kiadóban.]

Izzólámpák,
villamos szerelési anya­
gok a legolcsóbb napi 
árban. Földvári, Debre­
ceni Első Elektrotech­
nikai tivár. Széchenyi- 
utca 55 sz. Telefon 168

Iföslrut
! tashePM

olcsón elad 
Teic.hmanu Béla

kézraüáru nagykeres­
kedő Debrecen, Piac- 

utca 83. szám.
Eladó

2 pár női fél, 1 pár női 
egész és 2 pár férfi cipó. 
Cini a kiadóban.

Gíirtnor 
zongornhanyoló 
Széchenyi-utca 15. _

Hen cserek, 
díványok, matracok ké­
szen kaphatók Debre- 
czenszky kárpitosnál, — 
Halköz 8. Bőrgarnitúrák 
festését, — átdolgozását 
szakszerűen, olcsón ké­
szíti. ___

Gyermeli-
(Mát
leggyorsabban 
készt! hozott 
anyagból 
<lr Hegedüsné
Gvermek-
divatháza
Simonffi/-u. 2.

.ló
ik'zi iparhoz belvségek- 
! 1 el társulnék. Cim a ki- 
■ adóban.

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Weist 
villanyszerelési vállalat 
Peti fi-tér 7. Telefon 1298.

II

ÚJBÓL. KÉSZÜL a vn.ÁGtimc 
BÄL8HSSR-FcLE angol

ogobkätei
„ CRÉMK
„ SZAPPAN
„ POUDCR

I rqrncT| RFK£BE‘ I MINŐSÉGBEN. SZEPLŐ, M ÁJ FOLT f-.S KI*
! tm:s fm kn a-- m

FttihéS" és kalap diszeteshez
antuos-ésgiaevé- Schön Sándor
66 r 8 k BMBton KÄirstYÄ!'II
Símben EaphBlOE sz. alatt, csapó-utca sarok, _

uW.^eiw3gműfe^aaas2a82£»gEaiiii iiinii—iiiiw'i win"

Irodai
teendőkben jártas kis­
asszony azonnali beló- 

H&lók, pésre felvétetik. Weisz
ebédlők, konyhaberen- Dezső kereskedelmi iroda
de zések, mindenféle bu-, Király-u. 5.____
torok legolcsóbban be- j " Ügynök 
szerezhetők, — vidékre felvétetik. Jó megjelenésű
ingyen csomagolás. ____________ u„i.,:
Simonfty-utca 2., bérházi
bútorüzlet.

Utazóbunda
eladó. Cim a kiadóban.

fiatalember, aki a helyi 
viszonyokat jól ősmeri 
felvétetik. Frenkel Jenő 
sörnagykcrcskcdő Arany 
János-utca 60

VK8'fS8.

Mladon 
há,» tartásban ué$k6- 
löd hete ti es* a mosó 
réíttst. Pálinkafőző üs­
tök, mosóüstök, cser 
autók, üstházak készen 
kaphatók Mándoki Fe­
renc rézművesnél, Deb­
recen, Arany János-utca 
13. Cinszésí vállal. Tiszt- 
visv löknek árengedmény, 
ucska rezet napi áron 
vesz.

Eladása a Magy. kir. Földmiv. Miniszter 
36111—922. sz rendeletével engedélyezve

höteleaiettség nélkül : 50 kilogrammos 
zsákban, csomagolás nélkül, kgr.-ként K 
5 és 10 kilós postacsomag csomagolással együtt
kilogrammonként............................... ' . *•
Kapható a Magyar ifleatögazdá^ Szövetkezet^, 
síéi Budapest ¥ , fölko6mány-uícza_29. S2tam.

Olcsosági hűim ä Közszükségleti Áru­
házban, Csapó-u. 9. sz.

ing nallsros . 375'- Fehér és tzlnss gallérok .... 35 - 
kűlön gallérral 475'— nyakkendő minden színben , 

ing jó minőségű ... 205-iál Ajiros és színes zsebkendők 
avaló, vászon és köpger . . 250-töl Férfi fuszekli szjnes es fekete 

Női harisnya színes fs fekete . . Bi1— 
minden, itt fel nem sorolt cikkek loltönó olcaó_»rb«j

Félti sima zefir

Munkás 
Láb

85-től
48-tól

autogénhege.aztö és 
gépjavító műhelye 
1» E n H E C E N,

86.Csapd -utc^

jt-UfCA L
Mhidenueinü tö­
rött tárgyak, gép- 
részek. öntvények 
és léinek legszak- 
szvrilbl) és legol­
csóbb hegesztése.

Neusfhlosz-Uchtig
Hepülőgcpgyár és Faipar P.. T. 
Uudancst — Albertfalva— Fcsi- 
szcntlőrinc összes gyárimá- 
nyoinak nagvhanl árusításai — 
Vezérképviselet cs kcziraklár 
Hajdú-, Szabolcs-,.Szatmár- cs 
Bercgmegyék részére

Rcihmer SándornAI
Debreczen, Piac 43.
Telelőn 5)02. 
GyártmáuyainU :

Parkett. Bútorok. Gyermekkocsik, 
tivermekszók- lt. jútAk- és tornaszerek, 
sportcikkek Kevtibutorok, karos- 
szeriák, hajtókocsik, slrúfkovslk. Im- 
forkocslk, kézikocsik. — Gazdasági 
szekerek, .szekérkerekek, szeker- 
alkalrószek. Szerszámnyelek, me- 
zőcazdaságl foszerszáinok- Ház­
tartási faáruk, konyhnfelszerelósek. 
Épillelnsztnlosmunkák, ajtók, ahla­
kok stb. Legolcsóbb viszonteladói árak! - 
Tessék ajánlatot kérni! - Telelőn 962.

Legjobb

összeköttetés

mindennemű banhsztni
és kereskedelmi ugV^ 
telt lebonvolitasara,
ingatlanok adásvételire

Debreceni Közvefito Bd^ 
Részvenvtffs®7” 
Ferencz J°zsct'u
42. SZ. Telefon 

Ügyvezető : Hol t e r 3 á n ^
■ .yera..'' - ' —

Felelős szerkesztő:
L. LORANT JÓZbEL

sANDOR

Nyomatott Hegedik 6s Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.
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